
روز شنبه مأموران پلیس فدرال )اف‌بی‌آی( خانه و دفتر کار جان بولتون، 

یکا را بازرسی کردند. او در دولت اول  مشاور اسبق امنیت ملی آمر

ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، دومین مشاور امنیت ملی وی بود. بولتون 

پس از آنکه در پی اختلاف با ترامپ در سال ۲۰۱۹ دولت را ترک کرد، به یکی 

ین منتقدان او بدل شد. ترامپ، بولتون را شخصیتی  ین و رُک‌تر از بزرگ‌تر

گاه،   او نیز ترامپ را شخصی ناآ
ً
جنگ‌طلب توصیف می‌کند و متقابلا

بی‌برنامه و تحت‌تأثیر اطرافیان تصویر کرده است. اتهام بولتون نگهداری 

اسناد حساس و انتقال آن‌ها به منابع خارجی است. برخی منابع می‌گویند 

در صورت اثبات اتهامات، او با احتمال ۲۰ سال زندان مواجه است. 

   چرا بولتون؟ 

 اولین طعمه بزرگ انتقام‌جویی ترامپ است؛ اما چرا او هدف 
ً
بولتون تقریبا

قرار گرفت؟ برای یافتن پاسخ این سؤال می‌توان پرسش دیگری را طرح کرد؛ 

از میان کسانی که با ترامپ کار کرده‌اند و حتی مخالفان او، چه کسی بیشتر 

فعال بوده است؟ بولتون نه‌تنها در میان بریدگان از ترامپ و طردشدگان توسط 

او بیشتر با وی سرشاخ شده، بلکه حتی بیشتر از دموکرات‌ها با او مواجهه داشته 

است. دومین مسئله، واکنش‌های سریع بولتون و نقد فوری اقدامات ترامپ 

است. سومین مورد، نحوه نقد است که بولتون سعی می‌کند با نیت‌خوانی 

از ترامپ و افشای آن، او را بی‌حیثیت کند. از میان جمهوری‌خواهان قدیمی 

مخالف ترامپ هیچ‌کدام زبان سرخی مانند بولتون نداشته‌اند. 

   اعمال فشار بر بولتون
چه مسائلی را نشان می‌دهد؟ 

هدف قرار گرفتن مشاور امنیت ملی اسبق ترامپ توسط نهاد‌های امنیتی حاوی 

نکاتی است که در ادامه مورد بررسی قرار گرفته‌اند. 

در حکم حبس ابد بولتون ۷۷ساله است و در صورت محکومیت به ۲۰ سال زندان 1

در ۹۷ سالگی آزاد خواهد شد! ازاین‌رو حکم ۲۰ سال زندان برای وی به 

معنای حبس ابد است. نگه‌داشتن رقیب سیاسی تا پایان عمر در زندان که در 

عمل همان حبس ابدی است که در غرب جایگزین اعدام شده است، نشان 

اوج کینه‌جویی سیاسی دارد. 

تفاوت دولت دوم با اول روند شکل‌گرفته در دولت دوم ترامپ از همان ماه‌های اول نشان 2

می‌داد ترامپ در دولت دوم خود بسیار مهیب‌تر از دولت اولش ظاهر شده 

است. این روند هم به دولت اول او مربوط است و هم به درس‌هایی که از 

آن گرفت. ترامپ در همان دولت اول، به‌تدریج در حال تحکیم قدرت خود 

و اجرای اقدامات سهمگین بود. ورود جدی‌تر به جنگ تجاری، ترور شهید 

سردار سلیمانی، فرمانده سپاه قدس ایران و نزدیک‌شدن به اقدام جنگی محدود 

علیه ایران در ماه‌های پایانی حضور در کاخ سفید، این روند را نشان می‌داد. 

در دوران فترت چهار‌ساله بین دو دوره، ترامپ تیمش را یکدست‌تر، کنترل 

بر حزب جمهوری‌خواه را بیشتر، ائتلافش را گسترده‌تر و ارتباطش با دولت 

پنهان را عمیق‌تر ساخت، در نتیجه با تقاطع روند روبه‌رشد تحکیم قدرت و 

دستاورد‌های اخذشده از دولت اول، ترامپ امروز با قدرتی بسیار بالاتر از 

آن دوره، عمل می‌کند. 

سوءاستفاده از دستگاه‌های اطلاعاتی به‌طور هم‌زمان در سیاست خارجی و داخلی3

در دولت جورج بوش )۲۰۰۹ - ۲۰۰۱( دستگاه‌های اطلاعاتی توجیه‌گر 

اقدامات او در سیاست خارجی بودند و با ادعا‌هایی که بعد‌ها دروغ بودنشان 

اثبات شد به او برای لشکرکشی به افغانستان و عراق کمک کردند. در دوره 

ترامپ اما دستگاه‌های اطلاعاتی در دو حوزه سیاست خارجی و داخلی به 

نفع رئیس‌جمهور عمل می‌کنند. پیش از وقوع جنگ ۱۲ روزه میان ایران 

و رژیم صهیونی که با دخالت مستقیم آمریکا همراه بود، ادعا‌هایی درباره 

احتمال ساخت سلاح هسته‌ای توسط تهران مطرح و توسط ترامپ تبلیغ 

شد؛ اما همان زمان تولسی گبارد، رئیس منصوب ترامپ در اطلاعات ملی 

آمریکا اعلام کرد شواهدی در این خصوص وجود ندارد. واکنش ترامپ به 

این اطلاعات آن بود که گفت نظرات گبارد برای او اهمیتی ندارد. مسئولان 

امنیتی آمریکا با این واقعه فهمیدند به‌جای تهیه گزارش‌های واقعی باید در 

خدمت پروژه‌های رئیس‌جمهور باشند. 

مانعی در برابر ترامپ وجود ندارد تیم ترامپ از وفاداران تشکیل شده، حزب جمهوری‌خواه به کنترل 4

او درآمده و حزب دموکرات منفعل است، در نتیجه ترامپ مانعی در برابر خود 

 در حال حمایت از اوست و مشکلات 
ً
نمی‌بیند. دولت پنهان آمریکا نیز فعلا

را از پیش پای او برمی‌دارند. 

استفاده از آورده سیاست خارجی در داخل بازرسی از خانه بولتون و تهدید او به ۲۰ سال زندان پس از دیدار 5

ترامپ با پوتین و رهبران اروپایی صورت گرفت. این مسئله نشان می‌دهد او 

تمایل دارد از دستاورد‌های سیاست خارجی در سیاست داخلی استفاده کند. 

ازاین‌رو این محتمل است که ترامپ با نمایش‌های خارجی ولو آنکه آورده 

قطعی نداشته باشند برای تحکیم جایگاه خود در داخل بهره ببرد. 

نقش دیکتاتور مصلح مهار چین و اصلاحات داخلی در آمریکا به دولتی با اختیارات 6

گسترده نیاز دارد و ازاین‌رو ترامپ با پررنگ‌کردن مشکلات آمریکا سکوت 

عده‌ای را برای تحکیم قدرت خود و تبدیل‌شدن به دیکتاتور مصلح خریده است. 

کنترل لابی‌ها؟  بولتون به فروش اطلاعات به طرف‌های خارجی متهم شده است. 7

 بهانه‌ای به 
ً
هرچند این اتهام‌زنی شخص او را هدف قرار گرفته است، احتمالا

دولت خواهد داد تا کنترل بیشتری بر لابی‌های خارجی در آمریکا اعمال کند. 

 دولت 
ً
این امر به‌خودی‌خود به‌معنای یک اقدام مفید ملی نیست، بلکه احتمالا

ترامپ به نفع برخی لابی‌ها، لابی‌های رقیبشان را تحت‌فشار قرار می‌دهد. 

قطع پیوند مخالفان داخلی با مخالفان خارجی یک راه دولت‌های مخالف ترامپ برای مهار او تقویت رقبای وی 8

است. ترامپ در حین انتخابات به حضور داوطلبان حزب کارگر انگلیس در 

کمپین حزب دموکرات که امری معمول و سابقه‌دار بود، معترض شد. قطع 

ارتباط مشورتی میان مقامات سابق آمریکایی با منابع مالی خارجی، یکی 

دیگر از تحرکات ترامپ برای جلوگیری از پیوندخوردن مخالفان خارجی و 

داخلی است. 

اف‌بی‌آی تحت‌کنترل است ترامپ با تحریک اف‌بی‌آی به حمله علیه منزل و دفتر بولتون، سعی 9

کرد نشان دهد این سازمان برای انتقام‌جویی علیه رقبای رئیس‌جمهور در دستان 

او رام شده است. تبدیل‌شدن اف‌بی‌آی به ابزاری در دستان رئیس‌جمهور پیامی 

مهم به رقبا و مخالفانش ارسال می‌کند. 

مانور در دستگاه‌های نظامی، اطلاعاتی و امنیتی  هم‌زمان با تحرک اف‌بی‌آی، ترامپ تغییراتی در نهاد‌های 10
ً
تقریبا

نظامی و بخش‌های اطلاعاتی آن انجام داد. اقدامات هم‌زمان در دو دستگاه 

اطلاعاتی- امنیتی پیامی یکپارچه به تمام سرویس‌های اطلاعاتی است. 

اهمیت روایت رئیس یک نهاد اطلاعاتی در ارتش و بولتون به‌عنوان یک فرد که 11

هر دو روایت‌های ترامپ را مخدوش می‌کردند، هدف قرار گرفتند. این مسئله 

اهمیت روایت را در منظومه فکری ترامپ نشان می‌دهد. 

   نکات

علاوه بر موضوع بولتون، تحولات دیگری نیز جریان دارند که اهداف ترامپ 

را مشخص می‌سازند. 

ترامپ خواهان الحاق کانادا، گرینلند و پاناما شد و حالا فشار‌هایی  به برزیل وارد کرده و با اعزام ناوگان دریایی به سواحل ونزوئلا و 1

اعلام جایزه ۵۰ میلیون‌دلاری برای کسب اطلاعات از نیکلاس مادورو، 

رئیس‌جمهور ونزوئلا در حال اجرای دور جدیدی از اقدامات زیاده‌خواهانه 

است. ترامپ سیاستمدار و رئیس‌جمهور نامتعارفی است و اقدامات نامعمولی 

را هم انجام می‌دهد. ترور رهبران جهان و تحت‌تعقیب قرار دادنشان توسط 

او انجام شده است. بااین‌حال او طبق روند شکل‌گرفته در غرب عمل می‌کند؛ 

نحوه خطاب قراردادن دولت‌های ایران و ونزوئلا توسط دولت‌های اروپایی 

و حزب دموکرات حکایت از این روند دارد. 

آنچه ترامپ را به سمت فشار بر آمریکای جنوبی کشانده، موفقیت  ظاهری رئیس‌جمهور راست افراطی آرژانتین در کاهش تورم و 2

رشد اقتصادی است. پیش‌بینی می‌شد موفقیت‌های نسبی او بر وضعیت دیگر 

دولت‌ها اثر بگذارد و تقویت موقعیت راست‌گرایان را باعث شود، در نتیجه 

پس از ۲۰ سال دولت چپ‌گرای بولیوی با راهیابی دو نامزد راست‌گرا به دور 

دوم سقوط کرده است. تمام دلایل این سقوط مربوط به تحولات آرژانتین 

نیست، زیرا میان چپ‌گرایان بولیوی شکاف بزرگی ایجاد شده بود. ترامپ 

خواهان روی کار آمدن دولت‌های راست‌گرا در تمام مجموعه غرب است. 

حمایت از احزاب راست افراطی در اروپا، مخالفت جدی با حکم قضائی 

علیه بولسوارانو، رئیس‌جمهور سابق برزیل و پشتیبانی از دولت‌های 

راست‌افراطی در آرژانتین و رژیم صهیونی این مسئله را نشان می‌دهد. مستحکم 

کردن راست‌های افراطی در مجموعه غرب لوازمی دارد که یکی از آن‌ها تحکیم 

دولت ترامپ و راست‌های افراطی حامی او در آمریکاست. 

لشکرکشی دیپلماتیک سران اروپایی به کاخ سفید فرصتی برای آن‌ها 

جهت فارغ شدن از اوضاع آشفته قاره سبز )ولو در حد 24 ساعت( بود! 

اما این قاعده در خصوص کمدین ورشکسته‌ای که لقب رئیس‌جمهور 

یان این دیدار  اوکراین را یدک می‌کشد صادق نیست! زلنسکی در جر

مشترک با حقایقی رو به رو شد که تاکنون از آن‌ها فرار می‌کرد یا به 

لحاظ روانی آمادگی پذیرش آن‌ها را نداشت! او به وضوح متوجه شد 

ین  که ترامپ و پوتین در ترسیم نقشه راه آتش‌بس جنگ اوکراین کمتر

یم سرزمینی و راهبردی این کشور جنگ‌زده ندارند!  توجهی به حر

همچنین برای رئیس‌جمهور اوکراین محرز شد که باید رؤیای پیوستن به 

پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( را برای همیشه به فراموشی بسپارد. فراتر 

 امکان دارد برکناری زلنسکی از قدرت تبدیل 
ً
از این دغدغه‌ها، اساسا

 آشکار مسکو - واشنگتن 
ً
به یکی از مؤلفه‌های توافق پنهان و متعاقبا

در فرایند آتش‌بس شود. 

   خبری از تضمین آتش‌بس نیست

یکی از موضوعاتی که نگرانی‌های زلنسکی در قبال آتش‌بس احتمالی 

در جنگ اوکراین را دوچندان ساخته، معطوف به تضمین‌هایی است که 

 روسیه از سران ناتو خواهد 
ً
طرفین در این خصوص باید ارائه دهند. احتمالا

خواست تا تضمین‌هایی را در خصوص عدم گسترش ناتو )حداقل به شرق( 

و عدم ارسال تجهیزات سنگین به اوکراین به مسکو ارائه دهند. واشنگتن 

نیز به صورت ضمنی این موارد را پذیرفته است. در مقابل، اوکراینی‌ها 

و ناتو قصد دارند از مسکو بخواهند تضمین‌هایی را در خصوص عدم 

تجاوز به خاک اوکراین به دو سوی آتلانتیک ارائه دهد. اما سؤال اصلی 

اینجاست که چه کسی می‌خواهد تضمین روس‌ها را احصا و کمّی‌سازی 

کند؟! اروپاییان در این معادله ریاضی- امنیتی پیچیده حتی به واشنگتن 

نیز اطمینان ندارند. از سوی دیگر، اعضای اروپایی پیمان آتلانتیک شمالی 

نیز به لحاظ قدرت راهبردی و نظارتی در جایگاهی قرار ندارند که بتوانند 

روس‌ها را وادار به ارائه تضمین‌های مشخص )با هدف اجتناب از منازعات 

آتی در دوران پساآتش‌بس( کنند. پایگاه اینترنتی پولیتیکو در یکی از تازه‌ترین 

گزارش‌های خود به همین گره کور راهبردی در اروپا اشاره می‌کند. بر این 

اساس همپیمانان کی‌یف در تلاشند تا بفهمند چگونه می‌توان از اوکراین 

در صورت توافق صلح از حمله‌ دیگری از سوی روسیه محافظت کرد، 

اما هنوز به پاسخ مشخصی نرسیده‌اند. پایگاه پولیتیکو در این خصوص 

کید کرده است: »به رغم فشار‌های دونالد ترامپ، ولودمیر زلنسکی،  تأ

رئیس‌جمهور اوکراین، روشن کرده است که کشورش تنها در صورتی با 

توافق صلح با روسیه موافقت خواهد کرد که با تضمین‌های امنیتی محکم 

 در جریان دیدار روز دوشنبه خود با زلنسکی 
ً
همراه باشد. ترامپ شخصا

و رهبران اروپایی به او گفته است که اوکراین از حمایت‌هایی »مانند ماده 

۵« ناتو برخوردار خواهد بود، اما جزئیات مشخصی ارائه نکرد. ماده ۵ ناتو 

که قلب این پیمان نظامی است، می‌گوید حمله به یک عضو ناتو، حمله به 

همه اعضا است و همه باید از او دفاع کنند.«

   تعهد آری، تضمین خیر! 

صورت مسئله مشخص است! سران اروپایی می‌گویند تا زمانی که اوکراین 

 استناد به ماده 5 
ً
 به عضویت پیمان آتلانتیک شمالی در نیامده، اساسا

ً
رسما

اساسنامه ناتو در قبال آن معنا و مصداق پیدا نمی‌کند. شاید منظور ترامپ این 

است که اوکراین تبدیل به یک »شریک استثنایی« یا »با اولویت« برای 28 

کشور اروپایی و 3 عضو غیراروپایی ناتو )آمریکا، کانادا و ترکیه( شود. اما 

حتی یک شریک بااولویت نیز مشمول بهره‌مندی از ماده 5 پیمان آتلانتیک 

 پای یک »تعهد« به میان 
ً
شمالی نمی‌شود. به عبارت بهتر، در اینجا نهایتا

می‌آید و خبری از یک »تضمین عینی« نخواهد بود. به صورت خاص در 

مناسبات بین‌المللی، تفاوت معناداری میان »تعهد« و »تضمین« وجود 

دارد. تعهد همان متنی است که در یک توافقنامه یا معاهده می‌آید و طرفین 

یا یکی از طرف‌ها )بنا بر آنچه در سند نهایی درج می‌شود( موظف به انجام 

آن هستند. اما تضمین ابزاری است که طرف‌ها را ملزم و به نوعی ناچار به 

انجام تعهدشان می‌سازد. سران اروپایی اکنون این سؤال مهم را به مانند 

زلنسکی در ذهن می‌پرورانند که اگر حمله دوباره‌ای به اوکراین )از سوی 

روسیه( صورت گیرد، چه تضمینی در خصوص ورود مستقیم ناتو به صحنه 

جنگ وجود دارد؟! 

   کابوس زلنسکی تعبیر شده است

نگرانی‌های رئیس‌جمهور اوکراین در این خصوص دو برابر همراهان 

اروپایی وی در سفر اخیر به واشنگتن بود! دلیل این نگرانی، تجربه 

بیش از سه سال جنگ با روسیه بوده است. در ماه‌های منتهی به جنگ 

اوکراین بسیاری از سرویس‌های اطلاعاتی و امنیتی کشور‌های ناتو از 

جمله سرویس اطلاعات خارجی فرانسه به وی )زلنسکی( تضمین داده 

 نبردی میان مسکو و کی‌یف صورت نخواهد گرفت. 
ً
بودند که اساسا

زمانی که پازل‌های جنگ یکی پس از دیگری چیده شود، اروپاییان و 

حتی دولت جو بایدن در مذاکرات پشت پرده و پنهان خود به زلنسکی 

تعهد دادند که با ایجاد منطقه پرواز ممنوع بر فراز کی‌یف و به صفر 

رساندن صادرات نفتی روسیه به کشور‌های اروپایی، جنگ را در مدت 

زمانی اندک به ضرر روس‌ها و به سود اوکراینی‌ها پایان خواهند داد. 

اما هیچ یک از این تعهدات )حداقل به سبک و سیاقی که اروپاییان و 

آمریکا به رئیس‌جمهور اوکراین وعده داده بودند( تحقق پیدا نکرد. اکنون 

زلنسکی با زمین سوخته‌ای مواجه است که باید بخشی از آن را نیز به 

 به روسیه الحاق سازد! عالوه بر آن 
ً
عنوان پاداش اعتماد به غرب رسما

دیگر خبری از عضویت اوکراین در ناتو و اتحادیه اروپا نیز نخواهد بود. 

   تشییع‌کنندگان زلنسکی

در چنین شرایطی می‌توان مهمانان اروپایی حاضر در جلسه اخیر ترامپ 

و زلنسکی را به مثابه تشییع‌کنندگان رئیس‌جمهور اوکراین تلقی کرد! اکنون 

اروپاییان نیز به مانند زلنسکی تاحدودی نسبت به صحنه‌آرایی ناگهانی و 

گاه شده‌اند.  شوک‌آوری که قرار است به زودی در معرض آن قرار گیرند آ

شکل‌گیری معادله‌ای که در دو سوی آن روسیه و آمریکا قرار داشته و خبری 

از اوکراین و اروپا حتی در ترسیم خطوط کلان آن نیست، بدترین نماد 

شکست و تباهی کمدینی است که قبل از آغاز جنگ اوکراین، از وعده‌های 

مکرر آمریکا و اروپاییان مبنی بر عضویت قطعی در پیمان آتلانتیک شمالی 

در پوست خود نمی‌گنجید.

واشنگتن، نیویورک و کالیفرنیا سه ایالتی هستند که هیچ‌گاه آرای انتخاباتی 

آن‌ها در رقابت‌های کالج الکترال به سود جمهوری‌خواهان به گردش در 

یکا  نیامده است. همین مسئله انگیزه کافی را در رئیس‌جمهور کنونی آمر

جهت آغاز سیاست‌های سرکوبگرایانه مهاجرتی علیه آن‌ها ایجاد کرده 

است. ترامپ استقرار گارد ملی را در قالب نوعی »جنگ داخلی محدود و 

کنترل شده« از لس آنجلس کلید زد، جایی که او مدعی بود افراد بی‌خانمان 

و مهاجران غیرقانونی در آن مانور بی‌حدوحصری می‌دهند! ترامپ حتی 

برای نخستین بار طی چهار دهه اخیر بدون رضایت فرماندار کالیفرنیا دست 

به این اقدام زد. ماجرا به این نقطه ختم نشد! او »گوین نیوسام« فرماندار 

کالیفرنیا را به دلیل استنکاف از همراهی با گارد ملی در روند سرکوب 

مهاجران غیرقانونی تهدید به برکناری و دستگیری کرد. 

   اعزام گارد ملی به واشنگتن 
اکنون نوبت به واشنگتن رسیده تا آماج حملات ضدمهاجرتی جدید ترامپ و 

گارد ملی ایالات متحده قرار گیرد. بر اساس گزارش وال‌استریت ژورنال در پی 

اعزام گارد ملی به واشنگتن به دستور ترامپ، اکنون قرار است تعداد این نیرو‌ها 

در پایتخت آمریکا افزایش یابد و همچنین برخلاف اعلام پیشین مقامات وزارت 

دفاع، این نیرو‌ها در روز‌های آینده مسلح خواهند شد. دونالد ترامپ پیش‌تر اعلام 

کرده بود که با هدف »بازپس‌گیری« پایتخت از دست »مجرمان خشن«، دستور 

استقرار گارد ملی را داده است. منظور ترامپ از مجرمان خشن همان مهاجران 

بی‌خانمان یا افرادی است که سال‌ها در قالب نیروی کار سیاه )بدون بیمه و بدون 

ثبت اطلاعات شغلی( در واشنگتن حضور دارند. بسیاری از تحلیلگران مسائل 

داخلی آمریکا معتقدند انتخاب کالیفرنیا و واشنگتن هر دو هدفمند بوده و ناظر 

بر نارضایتی رئیس‌جمهور از ماهیت ضد جمهوری‌خواه این ایالات است. با این 

حال ترامپ چنین اقدامی را در قبال ایالات قرمز صورت نمی‌دهد. ویسکانسین، 

پنسیلوانیا، فلوریدا، میشیگان، نوادا و اوهایو ازجمله ایالاتی هستند که جملگی 

در انتخابات ریاست‌جمهوری سال 2024 تبدیل به نماد‌های پیروزی قاطعانه 

ترامپ و جمهوری‌خواهان بر کامالا هریس و دموکرات‌ها شدند. اگرچه ترامپ 

انگیزه‌های انتخاباتی و سیاسی خود را در قبال این ایالات کتمان می‌کند؛ اما 

حتی نزدیکان رئیس‌جمهور جنجالی آمریکا نیز نسبت به این رویکرد کلان 

وی واقف هستند. به نظر می‌رسد هر اندازه به انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره 

نزدیک‌تر شویم، تلاش ترامپ برای انتقام‌گیری از ایالات آبی )ایالات دموکرات( 

بیشتر شود. رئیس‌جمهور آمریکا معتقد است تشدید هرج‌ومرج در ایالات آبی 

درنهایت منتج به خلق هزینه‌های هنگفت امنیتی - سیاسی برای فرمانداران 

دموکرات‌ آن‌ها خواهد شد. 

   حضور گارد ملی نمادین نیست! 

برخی مقامات نزدیک به ترامپ طی روز‌های اخیر ادعا کرده‌اند اعزام گارد ملی 

این کشور به ایالت واشنگتن نمادین بوده و به مانند اعزام گارد ملی به لس آنجلس 

)ایالت کالیفرنیا( نباید به آن نگریست. این منابع مدعی شده‌اند حضور گارد ملی 

»تضمینی« جهت تسریع اخراج مهاجران محسوب می‌شود و تا زمانی که پلیس 

 گارد ملی اقدامی صورت نخواهد 
ً
فدرال بتواند این موضوع را کنترل کند، اساسا

داد. در پی اظهارات رئیس‌جمهوری آمریکا، مقامات وزارت دفاع این کشور از 

اعزام ۸۰۰ نیروی گارد ملی به پایتخت خبر دادند. آن‌ها با این حال گفته بودند 

نیرو‌های گارد ملی برخلاف دیگر مأموران فدرال مستقر در پایتخت قرار نیست 

ساحی در دست و یا حتی در خودرو‌هایشان داشته باشند. بر اساس گزارش 

شبکه یورونیوز ارتش آمریکا طی بیانیه‌ای اعلام کرد: »سلاح‌ها در صورت نیاز 

موجود هستند، اما در زرادخانه باقی می‌مانند.«

اما شواهد میدانی با ادعای مطرح شده مطابقت ندارد! وال‌استریت ژورنال در 

خبری اعلام کرده از شامگاه جمعه به برخی اعضای گارد ملی اعلام شد منتظر 

صدور دستور حمل سلاح باشند. به نظر می‌رسد ترامپ درصدد تثبیت این 

روند )گسترش گارد ملی به ایالات( است. پاتریک موریسی، فرماندار ایالت 

ویرجینیایی غربی نیز به تازگی اعلام کرده است به درخواست دولت دونالد 

ترامپ، حدود ۳۰۰ تا ۴۰۰ سرباز گارد ملی را به واشنگتن اعزام می‌کند. به گفته 

مقامات وزارت دفاع، از زمان ورود گارد ملی به واشنگتن آن‌ها وظیفه حضور 

آشکار در مناطق عمومی و مأموریت‌های اداری و لجستیکی و حتی »زیباسازی 

 با مأموریت‌های گارد ملی ایالات 
ً
محیط« را برعهده داشتند! وظیفه‌ای که اساسا

متحده در تعارض قرار دارد. 

   ساده‌سازی مسئله به سبک جمهوری‌خواهان

همان گونه که اشاره شد، رسانه‌ها و مقامات ارشد حزب جمهوری‌خواه در 

تلاشند با به کار‌گیری کلیدواژگانی مانند »کاهش تنش« مأموریت گارد ملی در 

ایالاتی مانند واشنگتن و کالیفرنیا را توجیه کنند! به گفته مقامات پنتاگون، نیرو‌های 

گارد ملی آموزش تکنیک‌های کاهش تنش دیده‌اند و مشابه نقشی که در ژوئن 

در لس‌آنجلس ایفا کردند، عمل خواهند کرد. در آن زمان، ترامپ بیش از چهار 

هزار نیروی گارد ملی، ۷۰۰ تفنگدار دریایی و دیگر مأموران فدرال را در واکنش 

به اعتراضات علیه یورش‌های اداره مهاجرت و گمرک آمریکا اعزام کرد. در پی 

انتشار تصاویر خودرو‌های گارد ملی در ایست‌های بازرسی مهاجرت و حضور 

تفنگداران دریایی در کنار تیم‌های اداره مهاجرت، این اقدام رئیس‌جمهوری آمریکا 

 محرز است که ترامپ در صدد 
ً
با واکنش‌های منفی گسترده‌ای روبه‌رو شد. کاملا

انتقامی سازمان‌یافته و هدفمند از ساکنان ایالات آبی برآمده است. همین مسئله 

منجر به سردرگمی و نارضایتی شدید دموکرات‌ها شده است. مقامات محلی در 

واشنگتن ضمن ابراز نگرانی‌های مشابه، هشدار دادند که گارد ملی آموزش لازم 

برای امنیت عمومی را ندارد و دخالت ارتش در امور انتظامی غیرموجه و بالقوه 

خطرناک است. با این حال قرار نیست ترامپ از مسیری که آغاز کرده به سادگی 

منصرف شود! فیل مندلسون، رئیس شورای منطقه کلمبیا )واقع در ایالت واشنگتن( 

تأکید کرده است سربازان گارد ملی برای جنگ و بلایای طبیعی آموزش دیده‌اند، 

نه برای انجام وظایفی که پلیس محلی باید صورت دهد! 

   ایالت بعدی کدام است؟ 
به نظر می‌رسد یکی از اهداف اصلی ترامپ طی روز‌های آتی ایالت آبی 

نیویورک خواهد بود، جایی که یکی از کانون‌های اصلی مخالفت با حضور 

جمهوری‌خواهان در کاخ سفید محسوب می‌شود. اعزام گارد ملی به نیویورک 

 ممکن و میسر به نظر می‌رسد. تحولات و ناآرامی‌هایی 
ً
طی روز‌های آتی کاملا

که بر اثر استقرار گارد ملی در نیویورک رخ دهد قابل تعمیم به برخی ایالات 

همسایه آن است. این ایالت از شرق با ایالت‌های ورمونت، ماساچوست و 

رودآیلند، از جنوب و غرب با ایالت‌های نیوجرسی و پنسیلوانیا هم‌مرز است. 

این داستان همچنان ادامه دارد.

جایگاه واقعهٔ هدف قرار گرفتن بولتون در روندهای آمریکا 

استبداد ترامپ‌شاهی

آتش خشم ترامپ علیه ایالات آبی تشییع‌کنندگان اروپایی کمدین!
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